

干字当头、奋发有为 确保首季“开门红”

我市交通项目全面复工复产

本报讯(记者韩冬 通讯员杨冶)人勤春来早,奋进正当时。新年伊始,全市交通基础设施项目抢时间、抓进度,全力冲刺首季“开门红”。

在唐秦高速公路唐山段建设现场,机械轰鸣,工人有序施工,各项工程正在加紧推进。锚定6月份通车目标,唐秦高速指挥部多次召开复工复产动员会,细化月度目标,明确关键节点,建立严格的进度跟踪督导机制,对于影响总

体进度的关键工序,提前谋划,加大资源投入,确保各工序无缝衔接,如期实现节点和总体目标。目前,路基、桥梁、路面、房建、交安及机电工程正在有序恢复施工。

今年我市干线公路续建项目共3项,唐秦高速一期、G508国道滦州绕城段、S209赤曹公路丰南曹妃甸段项目全部返场复工,计划一季度完成投资3亿元。市交通运输局树牢“开局即决战、起步即冲

刺”的理念,围绕“三到位、三确保”(人员组织到位,确保农民工及时返岗;安全检查到位,确保施工平稳有序;物资保障到位,确保建设顺利推进)总体要求,动态督导调度项目建设情况,确保实现首季“开门红”。

在省道平青乐线(S252)马城桥至滦海公路大修工程现场,施工车辆往来穿梭,正在进行旧路面铣刨和路基换填作业。该工程全长5.968公里,双向四

车道,一级公路,主要工程内容包括沥青混凝土路面工程、排水工程、平面交叉工程、交通安全设施工程等。该项目于2月5日开工,预计4月20日路面主体完工。

2025年,我市计划实施5大类、42项、247.4公里普通干线公路养护工程。市交通运输局立足“早谋划、早启动”,积极协调市财政开展限价审查、落实建设资金,保障养护项目早日开工。

我市部署应急管理重点工作

本报讯(记者唐建勋)我市应急管理系统认真贯彻落实市委、市政府工作要求,扎实部署2025年各项重点工作。

今年是“十四五”规划的收官之年,也是安全生产治本攻坚的关键一年。全市应急管理系统要加强政治引领,打造素质过硬应急铁军。要把党的根本价值遵循,始终用党的创新理论统领应急管理工作,为全市经济社会发展提供应急保障。统筹全局,构建大安全大应急体系。要严格落实安全生产“职责清单”,完善“上下对应、分级负责”的责任体系,优化完善市、县应急指挥部运行机制。靶向发力,防范化解重点领域

风险隐患。要持续深化安全生产治本攻坚三年行动,坚持标本兼治,发挥“双控”机制在治本攻坚中的核心作用,深入推进矿山隐蔽致灾因素普查等工作。强化重大危险源安全风险防范,持续深化专项整治。要科技赋能,加强智慧应急体系建设,积极推进安全生产风险监测预警系统市级平台建设,持续开展高危行业领域安全风险监测、数据汇聚、智能分析。不断提升“互联网+执法”应用水平,运用信息化手段加强电气焊作业安全监管。强化协调,科学应对各类自然灾害;规范引导社会力量有序参与灾害救援,加强应急物资储备库(点)建设,提升灾害救助能力。

市安居集团 “四个突破”谋发展 攻坚改革开新局

本报讯(记者回佳佳 通讯员艾桐)日前,市安居集团召开2025“攻坚突破年”动员部署大会,聚焦“讲站位、谋发展、防风险、求突破、惠民生”主线,以“四个新突破”工作目标为发力点,全面吹响国有企业改革发展、服务民生的号角。

项目建设打造精品住宅标杆。依托滦州塞纳公馆等项目的成功经验,创新形成了“品质优、价格低、服务好”的地产开发新模式。2025年,计划总投资

达41.4亿元,全力确保塞纳公馆、云鼎观唐、天华悦府等续建项目按时完工交付。同时陆续开发老罐头厂等6块土地,打造唐山高品质住宅新标杆。

转型升级培育创新发展动能。统筹谋划“绿建、贸易、教育”三大产业,抢抓新质生产力发展机遇。投资1亿元建设的绿色建材研发检测产业园将在上半年正式投用,填补我市行业空白,打造省内首家“住建部建设工程消防与新材料新工艺创新中心”,与十几家科研

院所达成战略合作,着力构建“产学研用”一体化创新平台,为企业转型升级注入科技动能。与英东国际集团合作,在高新区打造中庆英东国际贸易企业产业园,建成后提供集生产制造、研发、办公、咨询等于一体的工业企业孵化相关服务。

破解民生难题绘制安居幸福图景。2025年,将重点推进“保交楼”、住房“以旧换新”、保障性住房建设、城市更新四大重点民生工作,并高质量高

地完成智仁中学、二中宿舍楼、天华高中、市妇幼保健院南湖院区智慧停车设施等民生工程,有效解决人民群众急难愁盼,助力我市民生质感实现再提升。

党建品牌建设淬炼红色安居品牌。坚持以党建强“根”铸“魂”,以高质量党建引领跨越式发展。深入开展“党建引领、红色安居”品牌创建工作,持续完善红色物业、红色保安、红色家政等系列项目矩阵,不断提升品牌知名度。

滦南县扒齿港镇 新赛道提质“牛经济”

本报讯(记者梁赞英 通讯员韩志红)“安荷奈F1代牛肉纤维紧密、肉汁丰富、口感细腻,仔细品尝还有一股奶香味,可以作为很棒的烹饪食材。”日前,在河北省饭店餐饮业品牌建设高质量发展大会上,滦南县扒齿港镇展出的唐山筠诚牧业养殖的安荷奈F1代牛肉博得参会厨师长们的广泛好评。

扒齿港镇是奶牛大镇,奶牛养殖业是村民们实现致富的重要支柱产业。近年来,为适应市场需求,该镇结合本地实际,大胆转换新赛道,构建了奶牛向肉牛养殖转型升级新模式,实现了“牛经济”的高质量发展。

该镇推出对“公司+农户”“合作社+基地+农户”等经营模式给予贴息资金扶持政策,缓解农民创业资金压力;结合温氏股份有限公司养殖规划,摸底奶牛转肉牛养殖,盘活养殖场;与温氏股份有限公司对接黑牛养殖及屠宰、冷链、销售链条延伸,现已完成注册健牧商贸公司及健牧牌商标,对接市商务局及市餐饮协会,打开唐山黑牛销售市场。

下属奶牛场,具有成年体型大、耐粗饲、增重快、肉质细腻等特点,深受南方市场欢迎,尤其得到火锅店青睐。唐山筠诚牧业是该镇2022年7月引进的一家集肉牛饲养、饲料生产加工、养殖、屠宰和销售为一体的全产业链企业,是筠诚牧业北方区域养殖业务布局的第二个肉牛养殖场项目,定位为北方“直线育肥+架子牛调养中心”,年产值可达6600万元。

致力推动“扒齿港肉牛”全链条高质量发展,该镇积极引导企业与农户建立紧密的种养结合“公司+专业户”肉牛饲养模式,实现资源共享、利益共赢。以肉牛繁育、养殖、屠宰、销售等各个环节为支点,不断深挖肉牛产业附加值,补齐短板,全面实现肉牛业务规模化、现代化。重点培育和支持发展肉牛屠宰、精深加工等民间企业,借助该县现有两个屠宰场,完成屠宰加工产业链延伸,并与环保、审批等单位研究屠宰项目落地。目前该镇已经实现从肉牛繁育到养殖、从屠宰到销售的产业链条闭环,打造了扒齿港镇肉牛产业新名片。

迁安公安 矛盾纠纷“最优解” 让“有结”变“有解”

本报讯(记者卢山)“说实话,我们之间的矛盾并不深,就是心里有个结,多亏了民警让我们来警务站调解室调解,事情圆满解决了,真的太感谢了!”近日,李先生一大早来到迁安市公安局天洋广场警务站,将一面写有“真心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗送到了警务站站长何振钢的手中,表达对他及警务站民辅警的感激之情。

事情还要从何振钢一次辖区走访说起。当天何振钢正在带队开展入户走访,突然传来一阵争吵声。“你们家这么搞,我们家把沙发搬出来!”何振钢听到后连忙顺着声音奔去,发现在一户人家门口正聚着一群人。经过现场了解得知,由于戴先生家的鞋柜长期放在楼道,影响了邻居李先生一家人的进出,因为此事两人长达半年时间始终沟通协商未果。为此李先生很是恼火,也把自己的沙发搬到了楼道,让原本就窄小的通道更加“雪上加霜”,严重影响了楼层所有人的进出。

为了解决问题,何振钢首先认真倾听了双方的诉求,并作了耐心的劝导。起初双方各执一词,均不肯作出让步,但通过何振钢两个小时苦口婆心的劝说后,矛盾暂时得以平息。为彻底解决问题,何振钢约双方于次日到天洋广场警务站调解室进行调解。此时已经很晚,但何振钢并没有直接离去,他仔细观察现场环境及物品摆放位置,希望能找到妥善的解决办法。

次日,双方如约来到了警务站调解室,一见面便又争吵起来。见此情况,何振钢从法理、情理的角度与二人分别进行了谈话。通过沟通最终达成一致,戴先生家常年放在楼道的鞋柜搬回自家屋内,李先生也把沙发搬回自己家。

至此,长达半年时间的矛盾终于解开了,两家人握手言和、冰释前嫌,并表示今后遇到事一定有商有量。



书香润高新

我市高新区“书香高新”城市书房面向市民开放以来,收获了如潮的好评,成为了市民们心中的文化宝地。这些书房分布于云天广场、龙悦新居公园、龙华西道公园、时代购物广场、火炬路与龙华道交口、大学城公寓村、翡翠蓝山以及未来城社区等地。书房全年无休,24小时开放,只需轻轻一

刷身份证,就能轻松进入书房,开启知识的探索之旅,既方便又快捷,为市民们提供了随时享受阅读的机会。

因为2月21日,市民们正在“书香高新”城市书房认真读书。

本报记者 徐慧 摄

曹妃甸区开展城市建筑垃圾专项整治行动

本报讯(张悦)近日,曹妃甸区全面开展城市建筑垃圾专项整治行动,进一步提升城市环境质量,推动绿色可持续发展。

牵头组织,协调推进。曹妃甸城管局承担行业主管责任,牵头起草了《唐山市曹妃甸区城市建筑垃圾专项整治工作方案》,细化了整治工作的目标任务以及各部门的职责分工。组织城管大队、环卫所相关负责人,各区直相关单位、相关属地负责同志召开建筑垃圾排查整治工作推进会议,专

题研究建筑垃圾排查整治工作。联合住建、审批等相关单位组成专项工作小组,深入全区各个工地进行摸排调查。

全面排查,摸清底数。在建筑垃圾专项整治行动中,专项工作小组秉持着严谨细致的态度,确保不遗漏任何一个可能存在的问题的角落。加强宣传工作,发放《城市建筑垃圾处置告知书》200余份,对全区所有建筑工地、渣土堆场、拆迁区、运输车辆进行了全面排查,详细掌握了建筑垃圾的产生、运输、处置情况。通过与属地紧密合

作,共同对各个区域的建筑垃圾问题进行梳理排查,对于发现的问题逐一登记注册,为后续的精准施策提供了有力依据。排查共发现建筑垃圾清理不及时等问题10余处,并对相关责任单位下发整改通知书。

细化措施,抓实整改。专项工作小组在摸排的基础上,按照“一问题一方案”的原则,制定针对性的整改措施,明确整改责任人和整改期限,确保问题得到有效解决。针对现有建筑垃圾,督促相关单位及时清运处理。针对新建工地存在的未办

理建筑垃圾处置核准手续擅自处置建筑垃圾等问题,组织专业人员与工地负责人进行对接,详细讲解建筑垃圾规范处置的重要性以及相关法律法规要求,并结合工地实际情况,协助其制定科学合理的处置方案。同时,结合区行政审批局开辟了绿色通道,在确保符合规定的前提下,以最快的速度为工地办理建筑垃圾处置许可证,保障其合法合规地进行后续建设活动,避免因手续问题导致建筑垃圾随意堆放、倾倒等不良现象的发生。

王文英:孝顺父母是天经地义的事

本报记者 李雪松 通讯员 赵志鹏 刘红涛 郭家霖

在迁西县旧城乡子峪村,有这样一位女子,她全心全意照料着患病的母亲,用自己的行动谱写了孝老爱亲的动人篇章。她,就是被村民誉为“好闺女”的王文英。

“妈,我给你洗洗脸,咱们换件新衣服……”清晨,尽管得不到回应,王文英依然一边轻声细语,一边熟练地为母亲擦手擦脸,然后小心翼翼地帮母亲换上干净的衣服。这样的时光,在王文英19年的精心照顾母亲中早就习以为常。

2006年,王文英的母亲因脑出血导致

半身不遂。那时的她还是一名高中生,在繁重的学业之余,还要精心照顾母亲。2008年,母亲再次脑出血,导致全身瘫痪,从此卧床不起。面对家庭突如其来变故和高考的压力,王文英毅然决然地承担起了照料母亲的责任。母亲无法咀嚼,她便将食物打烂喂给母亲;母亲大便解不出,她用手帮助母亲排出;为避免母亲久卧生褥疮,她每隔一两个小时就把母亲扶起,靠在自己背上。这些琐碎而重复的照料,她十九年如一日,从未懈怠。

2011年,王文英迎来了自己的小家,同年也生下了女儿成为母亲。初为人母,加上家庭的重担,让她有些力不从心。有人劝她:“嫁出去的女儿,泼出去的水,娘家的事情可以不用再管了。”然而,王文英坚定地回答:“嫁出去的女儿,也是女儿,孝顺父母天经地义。”为了更好地照顾母亲,刚出月子的她便回到娘家居住。

时光荏苒,岁月如梭。母亲依然不能言语,意识不清,但在王文英看来,只要母亲在,家就完整。村里人每每提起王文

英,无不竖起大拇指,赞不绝口。王文英,用自己质朴的行动和诚挚的爱心,真情演绎了至纯至孝的感人故事,诠释了大爱无言的中华孝道,谱写了“孝老爱亲”传统美德的时代赞歌。她的勤劳、善良、正直、孝心,无时无刻不在感动着周边的人,用实际行动引领着向上向善的社风民风。



唐山琨窑陶瓷作品 荣获“伴手礼”大赛金奖



唐山市琨窑陶瓷有限公司多年来不断加大产品创新力度,提高陶瓷艺术的魅力,“上九琨窑”被评为中国骨质瓷地理标志保护产品品牌。近日,该公司开发的

《极地·空灵》茶具、咖啡具以设计新颖、制作精良荣获2025陶瓷“伴手礼”大赛金奖。因为公司负责人正在展示获奖作品。 陈贵申 摄